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Κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής
συμμετείχαν στην πατριαρχική Θεία Λειτουργία στην
Γιάφα 

Ο αναπληρωτής επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ ηγούμενος
Νίκων Γκολόφκο συμμετείχε στις 21 Νοεμβρίου 2024, εορτή της Συνάξεως του Αρχιστρατήγου
Μιχαήλ και των λοιπών Επουρανίων Ασωμάτων Δυνάμεων με το παλαιό, στη Θεία Λειτουργία, της
οποίας προέστη στην ιερά μονή του Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην Γιάφα (Τελ Αβίβ) ο Πατριάρχης της
Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ Θεόφιλος Γ΄. 

Επίσης συλλειτούργησαν οι ιεράρχες του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων μητροπολίτης Ναζαρέτ
Κυριακός, αρχιεπίσκοποι Κωνσταντίνης Αρίσταρχος και Ιόππης Δαμασκηνός, αραβόφωνοι κληρικοί
της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, κληρικοί της Αγιοταφιτικής Αδελφότητας, ιερωμένοι προσκυνητές από
τη Ρουμανία, το στέλεχος της Αποστολής διάκονος Μακάριος Πετουχόφ. 

Η Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στην ελληνική, την αραβική, την εκκλησιαστική σλαβονική και τη



ρουμανική γλώσσα, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Μεταξύ των επιτίμων προσκεκλημένων στην ακολουθία παρευρέθηκαν ο πρέσβης της Δημοκρατίας
της Σερβίας στο Ισραήλ Μ. Πέτροβιτς και ο σύμβουλος της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας
στο Ισραήλ Φ. Γκεόργκι. 

Η ελληνορθόδοξη ιερά μονή του Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ ευρίσκεται στις ακτές της Μεσογείου.
Χάρη στην τοποθεσία το ιερό καθίδρυμα ανέκαθεν παρείχε φιλοξενία σε όλους τους προσκυνητές,
οι οποίοι κατέφθαναν στον λιμένα της Ιόππης, προκειμένου να πραγματοποιήσουν από εκεί
προσκυνηματικές επισκέψεις στα ιερά προσκυνήματα της Παλαιστίνης. Χιλιάδες Ρώσοι
προσκυνητές οι οποίοι διά θαλάσσης αφικνούντο στην Ιόππη από την Οδησσό, φιλοξενούνταν κατά
τις πρώτες ημέρες της παραμονής τους στους Αγίους Τόπους σε αυτή τη μονή. 

Η αρχαία ιερά μονή, που παρήκμασε με την πάροδο του χρόνου, ανακαινίσθηκε και καλλωπίσθηκε
από τον Πατριάρχη Κύριλλο Β΄ το 1852. Το 1961 μια καταστροφική πυρκαγιά σάρωσε τη μονή: το
καθολικό της μονής συνεπεία της πυρκαγιάς καταστράφηκε ολοσχερώς, στη συνέχεια η μονή
ερήμωσε και οι κτηριακές εγκαταστάσεις περιήλθαν σε αξιοθρήνητη κατάσταση. Μόλις το 1990 η
μονή αναστηλώθηκε εκ θεμελίων με τους κόπους και μόχθους του αρχιμανδρίτη Δαμασκηνού
(σήμερα αρχιεπισκόπου Ιόππης). 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92532/
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